

Рецензия на статью

«Цифровая трансформация национальной безопасности в контексте глобальных гибридных угроз»

директора Института экономических стратегий, генерального директора
Международного научно-исследовательского института проблем управления,
заведующего кафедрой НИЯУ МИФИ, д.э.н., профессора МГИМО(у) МИД
России, НИЯУ МИФИ, МГУ имени М.В. Ломоносова

Агеева Александра Ивановича,

Директора департамента консалтинга Группы компаний «ЦИТ»

Аверьянова Максима Александровича,

Действительного государственного советника Российской Федерации

Евтушенко Сергея Николаевича,

руководителя проектов Группы компаний «ЦИТ»

Кочетовой Елены Юрьевны,

президента Группы компаний «ЦИТ» **Сивакова Руслана Леонидовича**

Научная статья Агеева А.И., Аверьянова М.А., Евтушенко С.Н., Кочетовой Е.Ю., Сивакова Р.Л. посвящена актуальной проблеме мобилизации общества и экономики России, которая сопровождала нашу страну в разные исторические периоды, когда перед Россией стояла угроза потери суверенитета.

Особую значимость данной работе придает тот факт, что в статье большое внимание уделено фактам, когда без мобилизации общества вряд ли удалось бы решить задачи, стоящие перед Россией.

Актуальность данной статьи не вызывает сомнений, поскольку вопросы мобилизации как одного из механизмов системы национальной безопасности современного государства становятся все более популярными в связи, с новыми гибридными угрозами, возникающими перед страной.

Теоретическая значимость исследования заключается в определении сущности мобилизации, ее вызовов и ограничений.

Авторами проведена серьезная работа по определению основных подходов к трансформации современной системы национальной безопасности, которая должна соответствовать уровню актуальных и будущих гибридных угроз.

Авторы предлагают для цифровой трансформации системы национальной безопасности использовать платформенный подход и цифровые активы, а для построения соответствующей системы управления – метод управления цифровыми активами. В этом проявляется практическая ценность данного исследования.

При определении перспектив развития системы национальной безопасности авторы статьи справедливо отмечают, что в дополнение к трансформации системы национальной безопасности адекватным ответом на гибридные конфликты или катастрофы должны стать и гибкие подходы к мобилизации, в том числе в сфере краудфандинга мобилизации.

Обзор научных разработок проведен в достаточном объеме и позволяет сделать соответствующие выводы в статье. В частности, авторами сделан вывод, что существующая система национальной безопасности не отвечает современным гибридным угрозам. Предложенные в статье подходы к цифровой трансформации системы безопасности и управления на основе цифровых активов, а также масштабирование механизма мобилизации и ее реализация в гибком формате позволят своевременно выявлять угрозы, купировать их и эффективно координировать деятельность государственных органов и экономических субъектов.

Статья выполнена в научном стиле. Материал статьи имеет ярко выраженную авторскую позицию, так как авторы не только анализируют положения разных ученых, но и высказывают свою точку зрения.

Статья хорошо структурирована, написана четким и понятным языком, выводы логичны, литература соответствует заявленной тематике.

Статья Агеева А.И., Аверьянова М.А., Евтушенко С.Н., Кочетовой Е.Ю., Сивакова Р.Л. «Цифровая трансформация национальной безопасности в контексте глобальных гибридных угроз» имеет определенную научную

значимость, может быть полезна студентам, преподавателям и специалистам, занимающихся вопросами цифровой трансформации национальной экономики.

Рецензент:

к.э.н., доцент кафедры «Экономика, финансы и управление»
Уральского филиала Финансового университета
при Правительстве РФ

Дубынина А.В.

Подпись А.В. Дубыниной заверяю
Специалист по персоналу



Сафронова О.Н.